
Info über die Gemeinderatssitzung vom 26.06.2020 
 

A: Öffentlicher Teil: 
 
 

1. Sitzungsniederschriften   
 

Die Sitzungsniederschrift vom 15.05.2020 wurde nach Erörterung unverändert 
angenommen. 
 
 

2. Beratung und Beschluss über die Erneuerung von Regeneinlaufschächten 

im Zuge der Kanalbaumaßnahmen „Mittelstraße“ und „Zum alten Berg“   
 

Nach eingehender Erörterung des Sachverhaltes beschließt der Gemeinderat den 
Austausch gemauerter Straßenabläufe gegen Straßenabläufe aus Betonfertigteilen 
nach DIN 4052 mit quadratischen Aufsätzen im Zuge der Kanalbaumaßnahmen 
„Mittelstraße“ und „Zum alten Berg“.  
Der Ortsbürgermeister wird ermächtigt den Auftrag nach Vorliegen eines geprüften 
Angebotes und einer Unbedenklichkeitsbescheinigung der Vergabestelle an die 
bauausführenden Firma Robert Schmidt, Müschenbach zu erteilen. 
Die Kosten sind als beitragsfähiger Ausbauaufwand abzurechnen. 
 
 

3. Informationen und Bekanntgaben  
 

Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über 

 die fachgerechte Beseitigung von Nestern des Eichenprozessionsspinners 
an befallenen Eichen entlang des Waldrandweges zwischen „Pilzplatz“ und 
„Fünf Eichen“ sowie im Bereich des Parkplatzes Grillhütte   

 ein Angebot des Jugendzentrums Hachenburg zum Einsatz des „Spiele-
Mobils“ für die aufsuchende Kinder- und Jugendarbeit in den 
Ortsgemeinden der VGV Hachenburg 

 das Aufstellen von Verbotsschildern an den Zufahrten zur Grillhütte im 
Bereich der Gemarkung Niedermörsbach zur Eindämmung des 
Durchgangverkehrs und der widerrechtlichen Nutzung der Wirtschaftswege  

 den vorgesehenen Einbau von bituminösem Mischgut im Kreuzungsbereich 
Kirchweg/ Mittelstraße im Auftrag der Verbandsgemeindewerke im Zuge der 
Kanalbaumaßnahmen. Gleichzeitig werden die Anschlussleitungen für die 
noch ausstehende Kanalsanierung im Kirchweg mit hergestellt. 

 

 

4. Anfragen von Ratsmitgliedern   
 

Es wurden Anfragen zum/zur/zu: 

 Wiederaufforstung von Käferholzflächen entsprechend Forstwirtschaftsplan 

 Festlegung des Pflanzensortimentes und der Schutzmaßnahmen 
(Revierleiter wird zur nächsten Sitzung eingeladen) 

 Verkauf von Käferholzsortimenten 

 Pflegemaßnahmen entlang des Fußweges L 265 - Amselweg 3-5 und 
Pflegeschnitt einer Friedhofshecke im Innenbereich des Friedhofes 
Obermörsbach 
Erledigung wurde für Montag den 13.07. von den Westerwaldwerkstätten 
Mittelhof / Steckenstein zugesagt   

 Mulcharbeiten an Wirtschaftswegrändern Rückschnitt von Friedhofshecken  

 Verschließen von Rinnenfugen im Amselweg  
gestellt und vom Ortsbürgermeister soweit möglich beantwortet. 
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5. Einwohnerfragestunde 
 
Von einem Zuhörer wurde eine Anfrage zum Anschlusszwang des 
Regenwasseranschlusses im Baubereich Mittelstraße / Zum alten Berg gestellt. Die 
Trennung von Schmutzwasser und Regenwasser auf den Grundstücken erfolgt auf 
freiwilliger Basis. Ein Anschlusszwang an den Regenwasserkanal besteht juristisch 
bewertet nicht. Unabhängig davon appellieren die verbandsgemeindewerke an die 
Grundstückseigentümer, die Trennung von Regen- und Schmutzwasser jetzt zu 
realisieren, soweit technisch mit vertretbarem Aufwand durchführbar.  
Mit dem Aufbau eines Kanaltrennsystems muss sauberes Regenwasser nicht erst 
mit Abwasser verschmutzt werden um anschließend in der Kläranlage mit hohem 
technischem Aufwand wieder gereinigt zu werden. Bautechnische Einzelheiten zur 
Trennung der Systeme werden im Zuge der Bauarbeiten mit jedem 
Grundstückseigentümer vor Ort abgestimmt. 

 

 

B: Nichtöffentlicher Teil: 

 

6. und  

7. Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten  
 
Unter diesen Tagesordnungspunkten wurde über den Ankauf von Grundstücks-
flächen im Bereich des Steinackerweges (zurzeit Notweg aufgrund der 
Kanalbaumaßnahmen) beraten und beschlossen. 
Weiterhin wurde über den Ankauf von Bauerwartungsland im Bereich des 
Bebauungsplanes „Auf der Bitze / Vor den Hadern“ beraten und beschlossen. 
 
 

8. Informationen und Bekanntgaben  
 
Der Vorsitzende informierte die Ratsmitglieder über zwischenzeitlich erfolgte 
notarielle Beurkundungen von Kaufverträgen ohne Vorkaufsrecht der 
Ortsgemeinde. 
Zur angedachten Einrichtung eines Astplatzes auf dem Gelände der ehemaligen 
Mülldeponie Obermörsbach soll in der nächsten Sitzung beraten und beschlossen 
werden. Dieses Grundstück wird zurzeit bereits für die Ablagerung von Astmaterial 
genutzt. 
 
 

9. Anfragen  
 
Der Tagesordnungspunkt wurde nicht in Anspruch genommen.  
 


